

## 后坡街社区新增便民服务平台

# 人不在家也可自助收快件啦

本报讯(记者 张九龙 通讯员 孙少萍) 随着互联网时代的到来,电商的迅速发展,人们网上购物增多。但上班族往往不能及时接收工作日送到的包裹。为解决这一问题,后坡街社区最近引进了“速递易24小时自助快递柜”,为社区居民提供24小时自助取件服务。

最近,居民会发现后坡街社区安装了一排类似于超市储物柜的智能快递柜,箱子都是由不锈钢材料定制,每个快递柜有若干个不同大小的格子,满足市民不同大小快件的需求。市民可以在柜子中间输入密码即可打开柜子,取走快递。

“有时前脚刚出门去送孩子,快递员就打电话了。要么让快递员

等,要么就让他们下次再送。”在后坡街社区,使用过智能快件箱的王女士告诉记者,有了这样一个存放快件的地方,就不用再担心这样的时间差了,这样既方便又快捷,而且可以存放24个小时。

辖区单位宿舍一名保安表示,除非特殊情况,值班岗亭不允许存放快件。快件如果丢了,谁都说不清楚,而且对小区内的安全也造成了一定的威胁。

记者了解到,智能快件箱和超市的储物柜相似。快递员通过扫描快件条码、输入收件人手机号码、选择并打开适合箱门、放入快件,这就完成了一次投放快递的流程。与此同时,系统会自动给收件人发送短信,短信包含取件密码,收件

人凭取件密码前来收取快件就可以了。

智能快递柜负责人表示,在济南地区,已经与所有的快递公司合作,目前很多小区已经安装,后期将逐步覆盖市区的大型小区。目前在高峰期,智能快递柜使用率已经达到100%。快递柜左右两边都安装了24小时监控系统,快递员一旦把快递放入柜子,就再也打不开了,快递员没有箱子的密码。

据了解,智能快递柜不仅是一个快递收发平台,而是与用户共同搭建的“最后100米”的智慧交互平台。在互联网+的大背景下,智能快递柜将传统快递业务带入了“自助”时代,完成了最后100米的智能对接。

## 历山路社区迎来苏州社工考察团

本报讯(记者 张九龙 通讯员 朱怡飞) 11月5日上午,苏州独墅湖科教创新区社工委工作人员来到了历山路社区进行参观学习。

在历山路社区主任董继红的带领下,考察团参观了社区服务大厅、党建长廊、党史微展馆、社区影院及书画室。董继红向来访的一行人介绍了社区治理、社会管理创新、社区信息化建设、志愿服务及社团管理等方面的工作,并与参观人员交流了社区工作方面的特色做法和经验,同时一同听取了山泉社工对于社工工作及“你我同行”专题活动的介绍。

苏州独墅湖科教创新区社工委的工作人员表示,通过实地参观考察和交流沟通发现,历山路社区在很多方面开展的工作都真正做到了心系居民、贴近民生,值得他们去借鉴和学习。

## 十亩园小区早餐点换新装

近日,解放路街道办事处投资3万元对十亩园便民早餐点重新装修。将原有的普通地面改为防水、防油瓷砖,将沾满油烟的墙面粉刷一新,并将食品安全宣传展板及各种制度、公约上墙。目前,便民早餐点整治完工,即将以全新的面貌展现在居民的生活中。

(记者 张九龙 通讯员 李毅足 摄影报道)



## 关爱百岁老人 为社区寿星送福



社区工作人员为百岁老人祝寿。 本报记者 张九龙 摄

本报讯(记者 张九龙 通讯员 王立芳) 11月1日是十亩园社区陈均老人的百岁寿辰,十亩园社区的工作人员们带着鲜花、生日蛋糕来到老人的家中为他庆贺百岁生日。

陈均老人是十亩园社区年龄最长的居民。老人精神矍铄,思路清晰,收到生日礼物笑得合不拢嘴,连连点头表示谢意。陈均老人的子女一团和气,他们非常感谢社区对老人的关爱,表示一定会把父亲照顾好,让他延年益寿,快乐地享受生活。

随着老龄社会的到来,关爱老年人成为社区工作中的重点项目之一,十亩园社区不但为高龄和独居老人建立了档案,而且经常开展各种慰问活动。“十亩园社区是一个大家庭,我们有责任为这些老年人送去关心和祝福,祝愿每一位老人都健康长寿。”社区工作人员表示。

## 多吃果蔬少吃盐 妇女保健有门道

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李雯) 为了更好地为社区居民服务,普及健康保健知识,11月3日上午,解放桥社区邀请到历下医院的周明大夫,在社区活动室为居民们带来了一场健康知识讲座,受到了广大居民的热烈欢迎。

讲座中,周大夫用通俗易懂的语言为居民们讲解了中老年妇女的卫生保健知识,包括饮食方面易清淡、低盐,心情要愉快;保持贴身衣物的清洁干净,多食富含维生素的果蔬,适当锻炼身体,增加自身抵抗力;常见病的预防,定期健康体检等方面。

讲座图文并茂,贴近性强,实用性强,现场气氛十分热烈。讲座结束后,专家还为前来听课的居民配发了爱心助老卡,大家都表示意犹未尽,希望社区以后经常举办此类健康讲座。

## 60岁以上老人收获健康礼

# “光明工程”移动筛查进社区

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李臻臻) 10月28日,“光明工程”在青龙街社区顺利开展。此次活动主要针对社区60岁以上老人免费进行糖尿病视网膜病变、白内障等疾病筛查,现场进行血糖、视力、眼压、眼底照相检查。

医生详细询问每位老人的状况,既往病史,为他们建立详细的健康档案,并向他们发放信息卡,建立沟通联系渠道。不仅如此,筛查结束后,医生还针对不同人群的具体健康状况,为他们提供多方位服务。

为使更多白内障、糖尿病视网膜病变等患者重见光明,济南历下区政府从2012年开始,每年投资数百万元实施“光明工程”,对患有这类疾病的贫困患者开展全覆盖扫盲工作。

记者从承担这一项目的济南历下区人民医院获悉,历下区符合“光明工程”的人群3.7万人左右。医院副院长王洪欣说,对于低保人群和残疾人,且具有白内障手术适应症及视力在0.05至0.1的白内障患者及部分老龄患者,医院将给予实施免费手术。家庭生活困难、无固定收入的白内障患者,可以持所在办事处开具的家庭困难证明,医



历下医院专家为老人进行筛查。 本报记者 张九龙 摄

院减免医疗费。

同时,历下区人民医院还将逐步对区内糖尿病患者进行筛查,对于符合治疗标准的低保人群和残疾人及老龄患者,实施免费筛查及激光治疗。家庭生活困难,无固定收入人群,可以持所在办事处开具的家庭困难证明,减免费用。

据了解,北京协和医院将对济南历下区的“光明工程”给予技术支持。协和医院眼科专家张华博士

说,调查数据显示,目前中国成人糖尿病总数达9240万人。其中,有糖尿病视网膜病变者高达50%以上。而糖尿病视网膜病变是75岁以下成年人失明的首要因素。早期对糖尿病患者进行视网膜病变的筛查和监测,对出现严重视网膜病变和增生性糖尿病视网膜病变的患者进行干预治疗,能最大限度地降低糖尿病视网膜病变导致的失明和视力损伤,争取保留患者视力。